



Общата численост на православните включва около 11 000 католици, живеещи в селата Белене, Ореш, Драгомирово и Лъджене (сега Малчика). По грамотност на населението картината е следната: грамотни са 66 320 души, което показва, че неграмотността не е ликвидирана.

Образователното дело е в подем - в повечето села на околията са построени нови училища, а в големите села има и земеделски училища. В града се намират полукласическата гимназия „Алеко Константинов“, закрыта през 2009 година, Държавната търговска гимназия „Димитър Хадживасилев“ и гордостта на Свищов - висшето търговско училище, сега Стопанска академия „Димитър Апостолов Ценов“.

Тогавашната общинска администрация бележи напредък по резултати, компетентност, служебна дисциплина и морал. Главна фигура в околията е околийският управител, а в селата - кметът. Те са длъжностните лица, осигуряващи спазването на законите в страната. Имало е околийски служби на агроном, инженер, ветеринарен лекар и др.

През 1939 г. според отчета на тогавашния околийски управител медицинските участъци са се увеличили, но не във всяко голямо село е имало лекар. Извън околийския център в селата е имало само две аптеки - в Стежерово и Карайесен.

Още преди началото на Втората световна война в околията се забелязва тенденция на изселване на интелигенцията от селата. По-големите възможности за хубава работа, по-добрите битови ус-

ловия и културният живот привличат младите хора към града. Ето защо околийската управа предлага да се осигурят на младите и образовани хора определени привилегии като земеделски имоти и жилища, за да се задържи интелигенцията в селата и да спомага за тяхното развитие. Такова е било виждането на околийския управител Йордан Михайлов, който е бил добре подготвен юрист и компетентно е управлявал обширната Свищовска околия, като е ползвал само един файтон.

С новото административно деление от 1959 г. околията престават да съществуват и прилежащите им населени места се включват в състава на създадените окръзи. Голямата Свищовска околия е разделена на три. Западната част със селата от Белене до Българене преминават към Плевенски окръг, а източната част със селата от Кривина до Босилковци - към Русенски окръг. Останалите села от околията и град Свищов са включени в новия Търновски окръг.

Сегашната община Свищов е съставена от ядрото населени места на бившата околия и освен град Свищов в нея влизат 15 добре уредени села. Към края на 2009 г. общината е с население 50 812 души и заема водещо място в съвременното развитие на страната. Общинският център е обновен и благоустроен. Със своето живописно разположение на река Дунав, със своите исторически паметници, успешни проекти и културни прояви Свищов е европейски град, устремен към бъдещето.